



## 濉溪县委举行党纪学习教育读书班 集中交流研讨暨结业式

### 紧扣党的“六项纪律”等内容开展交流研讨

■ 通讯员 宋少奇

本报讯 5月21日下午，濉溪县委举行党纪学习教育读书班集中交流研讨暨结业式，围绕深入学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》，紧扣党的“六项纪律”等内容开展交流研讨。市委常委、濉溪县委书记黄骅主持并讲话。

黄骅在讲话中指出，要在思想上严抓不懈。把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最根本、最重要的政治纪律和政治规矩，坚持常态化、长效化，持续在“学纪、知纪、明纪、守纪”上下功夫，做到常学常新、全面准确、心中有数、持之以恒，勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”，真正把党纪学习教育内化于心、外化于行、转化为果。

黄骅强调，要在实践上严抓不懈，紧扣全县重点领域、重点工作、重点环节进行系统梳理，坚持“严紧实”、杜绝“宽松软”、破除“等靠要”，扎实开展依法行政突出问题、工程建设领域、审计整改

“中梗阻”现象、群众身边不正之风和腐败问题、干部“慵懒散、宽松软”行为六项专项整治行动，做到“闻令而动、令行禁止、政令畅通”，营造风清气正的政治生态。要在作风上严抓不懈。把作风建设摆在更加突出的位置，持之以恒明方向、立规矩、正风气，切实把学习成果转化为推动濉溪高质量发展的实际成效。

读书班期间，全体学员通过认真聆听专题辅导报告、参观警示教育基地、观看

警示教育片、交流研讨等形式，原原本本、逐章逐条学习《中国共产党纪律处分条例》。大家一致表示，要进一步增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，不断提升执行力、规范言行举止，为绘就中国式现代化濉溪新图景提供坚强思想和作风保证。

县委副书记、县长孙进，县领导姜灵、刘铁、葛剑、王永涛、蒋鹏、王成、孙雪洁、胡亮作交流发言。县委常委，县人委、县政府、县政协班子成员出席。

黄骅指出，濉溪自然资源丰富，产业基础雄厚，创新氛围浓厚，既是资本汇聚的沃土，也是民营企业发展的福地。县委、县政府将全力以赴支持企业来濉投资兴业。希望双方进一步加强沟通交流，密切协作配合，推动项目在濉溪早日落地见效，实现互惠共赢。

县直相关单位及园区负责同志分别参加活动。

## 黄骅带队到驻马店等地招商考察 深化交流合作 推进项目落地

■ 通讯员 张明菊

本报讯 5月15日至17日，市委常委、濉溪县委书记黄骅带队赴驻马店、南阳、十堰等地招商考察，走访优质企业，宣传推介濉溪，深化务实合作。

考察期间，黄骅一行先后走访了农产品加工类、养殖类、汽车零部件类等多家企业，实地参观考察企业生产车间、科技展厅、成品仓库，详细了解各企业科技研发、生产销售、智慧管理等相关情况，并进行座谈交流。

黄骅指出，濉溪自然资源丰富，产业基础雄厚，创新氛围浓厚，既是资本汇聚的沃土，也是民营企业发展的福地。县委、县政府将全力以赴支持企业来濉投资兴业。希望双方进一步加强沟通交流，密切协作配合，推动项目在濉溪早日落地见效，实现互惠共赢。

县直相关单位及园区负责同志分别参加活动。

## 濉溪县召开环委会 暨夏季秸秆禁烧和综合利用工作动员会

■ 通讯员 张峰

本报讯 5月18日，濉溪县2024年第三次环委会暨夏季秸秆禁烧和综合利用工作动员会召开。县委副书记、县长孙进

出席会议并讲话。

孙进指出，要树立秸秆禁烧的责任意识、大局意识和主体意识，切实增强工作责任感，以更加坚决的态度、更加有力的措施、更加务实的作风，将秸秆禁烧工作

落实到位。要突出工作重点、强化措施，压实禁烧责任，抓好机械处置，抓好秸秆清运，及时消除隐患，严防事故发生。要加大宣传引导力度，压紧压实责任，确保秸秆禁烧工作全覆盖、全过程、无死角。要增

加巡逻频次和巡逻力度，严格执纪问责，加大督导力度，确保秸秆禁烧工作实现全年“零火点”。

县委副书记葛剑主持会议。县领导蒋鹏、王成、孙雪洁、胡亮出席会议。

## 县文联凝聚力量助力文化强县建设

■ 首席记者 肖干 通讯员 陆荣坤

本报讯 5月21日，濉溪县文联全委（扩大）会议召开，总结2023年全县文联工作，部署2024年重点任务，进一步动员全县文艺工作者深入基层、扎根人民，踊跃创作、多出精品，促进全县文化文艺工作高质量发展。

会议传达了省、市、县有关会议精神，

宣读了2023年度全县文艺工作优秀单位、优秀工作者和最美文艺志愿者名单，为优秀单位和个人颁发奖牌、证书。

2023年，在濉溪县委、县政府的坚强领导下，在县文联宣传部的精心指导下，县文联紧紧围绕目标任务和工作要点，充分发挥文联职责和各协会专业优势、人才优势，合力推进濉溪文艺事业发展，举办了一批具有影响力的文艺品牌

活动，开展了一批惠民乐民的精彩文艺展演，创作了一批讴歌新时代、唱响主旋律、弘扬正能量的文艺精品，提升了群众获得感和幸福感，助推了文化强县建设。

据介绍，2024年濉溪县文联围绕宣传思想文化工作任务，理清思路，积极作为。坚持守正创新，加强理论学习，加强政策保障，加强人才培养，加强精品创作，

进一步发挥文艺力量，促进文艺发展，增强文艺支撑，提升文艺水平。坚持因地制宜，充分发挥示范引领作用，加强展演展示，加强交流互鉴，加强品牌创建，加强作风建设，助力文艺惠民，繁荣文学艺术，提升文化影响力，弘扬文艺新风，以实干担当推动全县文艺工作百家争鸣、百花齐放，以实绩实效为绘就中国式现代化濉溪新图景贡献文艺力量。

## 濉溪县举行“名工作室”授牌仪式

■ 首席记者 肖干  
■ 通讯员 彭先进 周明

本报讯 5月16日，濉溪县教育局召开“名工作室”授牌仪式暨工作部署会，宣读了《关于公布濉溪县“名工作室”及成员名单的通知》，为33个“名工作室”授牌。

秀、学科带头人。全县教师参加市级以上教育主管部门及教育学会组织各类教学比赛成绩突出，获国家级奖励40余人次，省级奖励100余人次，为提高教育教学质量，提升教师队伍素质，打造濉溪教育品牌发挥了重要作用。

濉溪县首批“名工作室”成立于2017年，共有15个“名工作室”，成员99名。此次确定的“名工作室”有33个，成员327名。“名工作室”成立以来，着眼全县教育发展大局，加强协调与交流，创新思路，扎实开展各项工作，不断壮大队伍，扩大影响力，充分发挥好“名工作室”的示范引领作用，培养了一大批骨干教师、教学能手、教坛新秀、学科带头人。

“名工作室”及成员任期三年。濉溪县教育局将对各“名工作室”及成员工作开展情况进行严格考核，按有关程序吸纳符合条件、有发展潜力的新成员进入工作室。

同时，引导“名工作室”积极参与教育教学改革，提升校园管理、学科教研水平，担当起培养青年骨干教师的重任，为推进全县教育高质量发展作出更大贡献。

## 濉溪县举办 青年人才交友联谊活动

■ 记者 闫肃  
■ 通讯员 葛晨曦 刘云

本报讯 5月20日，濉溪团县委、县总工会、县妇联共同开展濉溪县青年人才交友联谊活动，单身青年们齐聚濉溪古城古雅书院，共赴浪漫之约。

魅力，同时增进了解与默契。

此次青年人才交友联谊活动旨在为濉溪青年人才搭建一座放松心情、敞开心扉、展现自我、结识良友的桥梁，切实服务濉溪青年交友需求，引导广大青年树立正确的婚姻观和恋爱观，不断提升单身青年人才的获得感、幸福感和归属感。

活动开场以“青春分享”为主题的互动，让参与者在欢声笑语中快速拉近距离。趣味互动环节让青年通过共同完成任务，大家在轻松愉快的氛围中更加放松，敢于展现真实的自己。非遗艺术体验中，青年们在非遗传承人的指导下，亲手制作包括漆扇、香囊、非遗银饰等作品，体验传统文化的

下一步，濉溪县相关部门将继续不断创新活动载体，搭建高质量的线上线下交友平台，精准把握单身青年交流需求，有效拓宽单身青年社交渠道，为广大青年提供常态化、持续性的服务，帮助广大青年扩大朋友圈，助力青年更好地融入城市。

## 濉溪县开展集体颁证仪式 暨“五进”宣讲活动 推进婚俗改革 弘扬时代新风

■ 记者 王晨 通讯员 孙超

本报讯 “拒绝高额彩礼，婚事简办新办，我们自愿结为夫妻，共同肩负起婚姻赋予我们的责任和义务，争做文明新风倡导者、践行者、引领者……”5月20日，在濉溪县乾隆湖风景区，20对新人庄重许下结婚誓言。

拉开了“婚俗改革树新风，喜事新办爱满分”濉溪县户外“520”集体颁证仪式暨“五进”宣讲活动的序幕。20对新人集体宣读结婚誓言，彼此作出爱的承诺，省民政厅、市民政局、县政府领导及县直相关部门、濉溪镇有关负责同志共同见证他们为爱携手前行。活动现场还开展了“五进”宣讲活动，进一步加强家庭家教家风建设，强化婚姻家庭责任感，增强孝老爱亲、夫妻互敬等道德观念。

选择良辰吉日登记结婚是我国民间的传统，5月20日是适婚青年选择婚姻登记的高峰日。为践行“民政为民、民政爱民”宗旨，满足新人的情感诉求，濉溪县民政局和相关单位决定在户外举行这场意义特殊的集体颁证仪式，既能把喜事办好，又能推进婚俗改革、弘扬时代新风。

当天上午，舞蹈《抬龙王》

为全县青年移风易俗开了先河。”县政府有关负责同志表示。

## 绵绵用力 成风化俗 ——第三届濉溪县“我是大总”评选活动侧记

■ 首席记者 肖干  
■ 通讯员 李云飞 李莹

5月21日，第三届濉溪县“我是大总”决赛暨颁奖活动举行。20名“大总”，从219名初赛选手中脱颖而出，站在当天的决赛舞台。他们结合各自经历，分享在操办红白喜事时，引导群众弘扬勤俭节约优良传统的经验做法，以小故事、小视角呈现提倡孝老爱亲、厚养薄葬，抵制高价彩礼，不攀比摆阔、不大操大办等方面的大主题。



激情澎湃的参赛“大总”。 ■ 摄影 通讯员 侯晓莹

凭借良好的仪表、翔实的案例，“乡村振兴既要‘塑形’更要‘铸魂’”的鲜明主题，经过评委现场打分评比，濉溪县南坪镇的杨青巾帼不让须眉，获评此次比赛一等奖。

皖北地区广大乡村，在办理婚丧嫁娶、喜庆事宜中，有个负责出面张罗各项事宜、从事组织协调工作的特殊岗位——“大总”。他们俗称“操办事的”，一般由社会阅历丰富、谋事周密细致，对本地风俗习惯比较熟悉的人担任，是整个事情能否办理圆满的核心人物。

发乡村文明新气象。”随着经济社会的快速发展，物质生活的极大改善，开展移风易俗行动，培育文明乡风，是乡村振兴的重要内容，顺应群众期盼，符合基层需求。

在比赛现场，“大总”们结合自身经历，讲述传统婚丧嫁娶流程，针对天价彩礼、陈规陋习等现象分享破解之道，将比赛现场营造成移风易俗经验的交流会、工作业务知识的培训课、乡风文明行为的传播场，赢得观众阵阵掌声，网友纷纷留言点赞。回到群众身边，他们充分发

挥在当地影响力强、威信高、口才好的独特优势，用四两拨千斤的巧劲，号召大家摒弃陋习、崇尚节俭，遏制婚丧嫁娶大操大办，弘扬淳朴民风 and 文明乡风。杨青所在的南坪镇黄沟村，桌席价位从千元级降到百元级，从每次动辄20桌减到10桌左右，新人们踊跃参加镇里举办的集体婚礼；百善镇黄新庄村文化礼堂更名为“十五号礼堂”，为村民提供免费操办红白喜事的场地，赋予了每次不超过15桌的新内涵；临涣镇临南村梁庙庄“白事情”以放炮为号，村民帮完忙各自回家，

不增加事主负担；刘桥镇周口、孟口等村，婚车由村民自家轿车轮流免费提供，不用豪华车队迎亲……随着“大总”作用的切实发挥，当地切实减少了“面子上的彩礼”“餐桌上的铺张”“舌尖上的浪费”，让“文明指数”转换成群众的“幸福指数”。人人崇尚文明、人人参与文明、人人享受文明的良好氛围日益浓厚，居民群众争当移风易俗的倡导者、推动者和践行者，推动新风尚在广袤的乡间流淌不息，让新气象在乡村振兴的蓝图不断舒展。